

## 築夢圓夢在公理

阮愛馨校長

每次經過學校的校史廊，看到歷屆校監與校長的相片，都會勾起我內心的兩個問題：五十年前的公理夢是怎樣築成的？第一任的校監潘頓牧師（Rev. Hedley P. Bunton）和第一任的校長白宇登牧師（Rev. A. E. Barton）在 1967 年懷著什麼的夢想奠基，在大坑徑這片荒涼的山頭，創建公理書院，展現教育夢想？

香港教會辦學已超過了一百年的歷史，從六十年代初至八十年代，教會因應當時從中國大陸大量難民湧入香港，因應教育的需要大規模辦學。香港教育工作者聯會主席鄧飛在 2015 年全國港澳研究會有關「香港教育、青年問題」座談會上表示在開展教教育工作時，要向「宗教教會」學習，「學習宗教人員的整體關懷和堅定意志，有西方傳教士那種深入蠻荒的意志力去做青年人工作」。傳教士在香港教育界的貢獻是備受肯定的，而公理書院便是其中一所創立於六十年代，五十年來以「傳教士那種深入蠻荒的意志力」一直服事本地的年青人的學校。

不同的年代的年青人，面對不同的挑戰；不同的年代的學校，都因應不同的教育改革以回應社會不同的需要。公理的教學團隊勇於創新，近年單元學習模式的設計，亦是因應現今同學的學習需要而推行。世界不停的變，學校要不斷尋求突破，以滿足社會的需要，唯一不變的，是教育的核心價值，公理那育才的核心價值始終如一。從六十年代至今，公理秉持中華基督教會區會的辦學願景「並肩培育豐盛生命，攜手見證基督大愛」，辦學的目的乃是「透過學校，傳道服務」。這是公理築夢的基石！！

培育豐盛生命，這是何等高尚的使命！詩篇第一篇描繪的優美圖畫浮現眼前：

「不從惡人的計謀，不站罪人的道路，不坐褻慢人的座位，

惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福！

他要像一棵樹栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾。

凡他所做的盡都順利。」〈詩篇 1:1-3〉

但願公理的年青人握著這豐盛的生命！

築夢是要行動的，我們踏實地培育公理同學緊握著這豐盛的生命而尋夢，築夢和圓夢。公理是生命培育的工場，生命轉化，實非

易事。我們紮根在神的話語上，靠著神的恩典，保守老師教學的心、保守同學學習的心：「你要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效，是由心發出。」〈箴言 4:23〉。心的轉化，改變我們的態度、行為、取向。公理的教育同工們同心持守堅定的信念，我們所作的「一切為學生，為學生一切，為一切學生」。由課程、教學模式、軟件至硬件，我們致力為同學營造一個安全、關愛、切合同學需要的學習環境，就像一棵樹栽在溪水旁，種植在合適、肥沃的地土上，慢慢成長。我們除了幫助同學在知識及技能上躍進外，我們也以堅毅的決心，以言教、心教、身教、境教，「用諸般的智慧，勸勉各人，教導各人……」〈哥羅西書 1:28〉。聖經給了我們很明確的指引，為我們定下界線，因著神的愛，勸勉我們，教導我們活出健康的生命。同樣，我們也以神的愛為同學立下界線——「不從惡人的計謀，不站罪人的道路，不坐褻慢人的座位，……」。生命的成長需要修剪，修剪的過程繁複多序，但卓越的園丁深知悉心修剪的結果令樹木的生命更壯健，更豐盛！我們是公理的園丁！

一分耕耘，一分收穫！同學要圓夢，必先尋夢，然後築夢，這「尋」與「築」的過程，必須保守學習的心，投入學校生活，每天的學習便像一棵樹吸收所需的養料。樹沒有根，離了地土，又怎能生長呢？在學校同學不單學習各學科的知識技能，亦要謙遜地認識聖經的教導，這是不可缺的生命養料。神的話語可保守你心，使你身心靈康健，以愛待人接物，跟神跟人建立美好的關係，這是蒙福之道！唯盼同學們以專一的心持續學習，以誠實的心反思，以謙卑的心接受教導，以安靜的心解決困難，以喜樂的心迎接挑戰，以堅忍的心達成理想！同學持守著認真學習的心，在公理尋夢，築夢，終有一天夢想飛翔，活出豐盛的生命。

公理的同工能以「保守教學的心」，以「西方傳教士那種深入蠻荒的意志力去做青年人工作」，承傳教育夢想，持續六十年代起步那艱巨而漫長的育人之旅。老師們的付出期望公理的同學「保守學習的心」，謙虛堅忍，努力學習，盡展所長。但願我們看到一棵棵生命的樹茁壯成長，結出累累的果實！築夢圓夢在公理！